
 
 

Compte rendu du conseil d’établissement du  mardi 26 mars 2024 

 

 

Membres présents :    

 

Membres siégeant avec voix délibérative : 

 

- M. Thomy Trémoulu, chef d’établissement  

- M. Brice Massaux, représentant des enseignants de maternelle 

- M. Jean-François Houeix, représentant des enseignants de l’élémentaire 

- Mme Marion Stroecken représentante des enseignants du secondaire  

- Mme Crystal Ma, responsable administrative 

- M. Frédéric Deschamps, représentant des parents de maternelle 

- Mme Aili Zheng, représentante suppléante des parents de l’élémentaire 

- M. Yann Blanchet, représentant suppléant des parents du secondaire 

  

Membres siégeant à titre consultatif  

  

- M. Sven Castelain, coordinateur du secondaire   

- M. Hugo Coffart, trésorier de l’association des parents d’élèves de l’EFIC 

- Mme Tamara Popova, représentante des élèves du secondaire  

- Mme Davina Vu, représentante des élèves du secondaire 

  

 

 

- Préambule  

 

M. le chef d’établissement informe le conseil d’établissement que l’EFIC a été classé 2e 

meilleure école internationale de Canton par l’International Schools Database. Il stipule que 

cela est du au dynamisme de toute la communauté, des nombreux projets reconnus à 

l’international (1er prix concours international de la BD, phase finale en cours de la 

participation du parlement des enfants à l’échelle mondiale, participation au tournoi d’échec 

de la zone Asie au mois de mai, fédération de boxe française en visite à l’école …) ainsi que 

les évènements et la création des réseaux pour une meilleure communication et visibilité de 

notre école. Il remercie chaleureusement les équipes et les parents pour leur participation 

active à la réussite des élèves et au rayonnement de l’EFIC. 

 

- Approbation du compte rendu du dernier CE 

 

Le compte rendu du conseil d’établissement du 05/12/2023 est adopté à l’unanimité.  

 

- Evolution du Lycée 

 

A la rentrée de septembre 2024, l’EFIC fera officiellement une demande d’homologation 

pour la classe de 2nd. L’augmentation des effectifs, les résultats et la solide organisation du 

collège permet de passer une nouvelle étape dans l’évolution de l’EFIC. 

La demande d’homologation engendrera le retrait du CNED pour la classe de 2nd dès la 

rentrée 2024. Les futurs élèves de 2nd seront en enseignement direct. 

L’homologation est un lourd travail d’une année et sera validée après l’étude du dossier et 

d’une inspection d’école. Le résultat de l’homologation sera connu à la fin de l’année scolaire 

2024-2025. 



Si la classe de 2nd est homologuée, les familles françaises pourront notamment solliciter une 

bourse scolaire à la rentrée 2025. Cela permettra également d’envisager une homologation 

complète sur le long terme afin d’être centre d’examen du baccalauréat et de pouvoir 

présenter nos élèves en candidat scolaire. 

 

- Postes 2024 - 2025 

 

Mme Rochegude et Mme Kurti quitteront l’établissement à la fin de l’année scolaire. Deux 

nouveaux enseignants ont été recrutés. 

 

 

Afin d’accompagner le développement du secondaire, l’EFIC a ouvert deux postes pour la 

rentrée 2024 :        

 

- Professeur de Français/Latin 

- Bibliothécaire / professeur d’anglais (Mme Florie Jager) 

 

 

- La formation continue    

 

L’EFIC donne une priorité à la formation du personnel.  

Plusieurs enseignants sont partis en stage professionnel comme indiqué lors du dernier CE. 

Depuis janvier, plusieurs formateurs AEFE sont venus à l’EFIC afin de former des 

enseignants sur des innovations pédagogiques ou des domaines spécifiques : 

 

- Formateur de sport : les professeurs du CP au CM ont bénéficié d’une formation 

natation afin d’être préparé pour la reprise des séances avec les élèves. 

- Formateur sciences : les enseignants de physique et chimie et de SVT ont bénéficié 

d’une formation sur les travaux pratiques ainsi que sur l’amélioration du laboratoire 

de sciences 

- Formateur 1er degré du bureau de l’inspecteur : visite des classes et formation sur le 

vocabulaire/lexique et la labélisation EFE3D. 

 

- Examens et stage en entreprises 

 

- DNB et CFG pour la classe de 3e : du 18 juin au 20 juin 

- Epreuves anticipées du baccalauréat : écrit le 14 juin et oral du 24 au 27 juin 

- Baccalauréat : du 7 au 21 juin 

- Evalang : mars/avril 

- Pix : mars 

- ASSR : mai 

- Stage en entreprises des 3e : du 4 au 8 mars. A noter que les élèves de seconde 

seront concernés pour l’année 2024-2025. 

 

- AES 

 

 

La campagne d’inscription aux AES pour le T3 a débuté. De nouvelles activités ont été 

proposées pour ce trimestre. Au total, 26 AES sont proposées ce trimestre soit 8 de plus 

qu’au T1. 



 
 

 

- Projets 2023-2024   

 

1. Délégation de savate boxe française : plusieurs champions du monde français et 

entraineur de l’équipe nationale sont venus à l’école afin de proposer une conférence 

et une initiation à ce sport pour les élèves du secondaire. L’EFIC a accueilli, en 

collaboration avec le consulat de France, des élèves de deux écoles chinoises 

apprenant le français ainsi que des journalistes. 

2. Trois élèves de l’EFIC représenteront l’école lors du tournoi d’Asie Pacifique des 

écoles françaises à Jakarta le 27 et 28 mai. 

3. Afin d’établir la faisabilité d’une association sportive gérée par l’école hors temps 

scolaire, un sondage sera prochainement envoyé aux familles de CM à Terminale. 

4. Les séances de natation reprennent. Toutes les classes de CP à la 6e sont 

concernées. Les séances débuteront à la rentrée d’avril et auront lieu dans une 

piscine se situant à Foshan. 

5. Une semaine olympique est en cours de préparation et concernera l’ensemble des 

classes. 

6. La semaine des langues et la semaine des mathématiques ont été célébrée la 

semaine du 18 mars. 

7. Le projet ‘’quart d’heure lecture’’ débutera à la rentrée d’avril. 

8. Un partenariat avec l’hôpital Distinct Healthcare va permettre de proposer une visite 

médicale gratuite pour les élèves du primaire (examen de la vue, de l’ouïe et 

examen dentaire). 

9. L’école a complété un dossier de candidature pour être labélisé EFE3D (Ecole en 

démarche de développement durable). 

10. Le spectacle de fin d’année aura lieu le samedi 15 juin dans une salle de spectacle 

proche de l’école. Une communication sera envoyée plus tard dans l’année. 

 

 

 

 

 

Questions des parents : 

 

Serait-il possible d'ajouter ou d'avancer le bus pour les élèves qui ne font pas les 

AES et qui souhaitent revenir le plus tôt possible ?  

➔ Ceci est techniquement possible. En revanche le prix pour les familles serait 

considérablement augmenté. Afin de garder des prix raisonnables pour les familles, 

nous recommandons de garder un seul bus. 



 

Serait-il possible de mettre en place un outil pour suivre le déplacement du bus, 

afin de connaître sa position et faciliter la récupération des enfants après l'école ?  

➔ Ce n’est pas une option proposée par la compagnie de bus. En cas de retard, l’ayi 

écrit dans le groupe wechat destiné au bus. 

 

Créer une page d'information aux parents qui veulent participer et s'investir à 

l'organisation de l'école, comme des sorties, des projets, des activités etc.  

➔ Lorsque la participation des parents est demandée lors des projets, évènements 

et activités de l’école/classe, un email de communication est systématiquement 

envoyé. Les parents sont bienvenus à y répondre et encouragés à y participer. 

Les activités, projets ou sorties sur temps scolaire sont organisés et décidés par 

l’équipe pédagogique et ont obligatoirement un lien avec le programme scolaire. 

➔ Pour rappel, les adresses électroniques des représentants des parents sont : 

Maternelle : rpmaternelle@efcanton.com  

Élémentaire : rpelementaire@efcanton.com   

Secondaire : rpsecondaire@efcanton.com  
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